GIÁO ÁN DỰ THI

Chủ đề: Thế giới động vật
        Chủ đề nhánh: Những con vật đáng yêu
      Hoạt động có chủ đích: Làm quen văn học
  Đề tài: Thơ: Thỏ Trắng
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên bài thơ, tên tác giả.

- Trẻ biết đọc thơ cùng cô, hiểu được nội dung bài thơ.
2. Kỹ năng:
- Trẻ đọc thơ to, rõ lời của bài thơ.

- Trẻ đọc đúng vần điệu của vần thơ
3. Giáo dục:

        - Trẻ cảm nhận được nhịp điệu của bài thơ, hứng thú tham gia đọc thơ
        - Giáo dục trẻ ngoan biết yêu quý bảo vệ các con vật nuôi .

II. CHUẨN BỊ:

1. Đồ dùng của cô:  

- Giáo án điện tử, slide về bài thơ” Thỏ Trắng”.
2. Đồ dùng của trẻ: 
        - Mũ thỏ, củ quả cho trẻ chơi trò chơi.

        - Bài hát “Chú thỏ con”

 III. HOẠT ĐỘNG HỌC:

 a. Tiến hành hoạt động:

 * Giới thiệu:

- Cô cho trẻ hát bài hát “ Trời nắng trời mưa”

- Các con vừa hát bài hát về con gì?

- Các con ơi, hôm nay có một con vật rất dể thương đến thăm lớp mình đấy. 
- Các con thấy bạn thỏ có những gì?

- Thỏ con thích ăn gì?
-  Hôm nay bạn thỏ đến thăm lớp mình có mang tặng lớp mình 1 món quà đó là bài thơ Thỏ Trắng tác giả Vũ Quang Vinh đấy!
b. Hoạt động nhận thức:

* Cô đọc thơ:

- Cô đọc lần 1: Diễn cảm  làm điệu bộ không kèm tranh.
- Cô đọc lần 2: Diễn cảm kết hợp tranh minh họa.( trò chơi nhẹ: con thỏ)
- Cô đọc lần 3: Trích dẫn, giải từ khó, tóm nội dung bài thơ.

- Đoạn 1:”Từ đầu....ngắn teo”. Đoạn thơ đầu nói chú thỏ có đôi mắt hồng to, có bộ lông trắng muốt, có đôi tai dài và trong đoạn thơ có từ ngắn teo là rất ngắn đấy các con.

- Đoạn 2: “ Chú thỏ trăng....ngoan nhé” Đoạn thơ nói về chú thỏ trắng thích ăn cà rốt.
*Nội dung bài thơ: “Thỏ trắng” nói về  chú thỏ có bộ lông màu trắng rất đáng yêu, hai mắt đỏ hồng, có hai tai dài và thỏ trắng có cái đuôi rất ngắn, thỏ rất thích ăn cà rốt. Vì vậy các con về nhà ăn nhiều củ quả để cơ thể khỏe mạnh da dẻ hồng hào các con nhớ chưa.
- Trẻ đọc thơ theo cô 1 lần.

* Đàm thoại:

- Cô vừa đọc bài thơ gì?
- Bài thơ của tác giả nào?

- Trong bài thơ nói về chú thỏ như thế nào?
- Món ăn ưa thích của thỏ là gì?
* Giáo dục: Các con ơi, các con phải biết yêu quý, chăm sóc, bảo vệ các con vật các con nhớ chưa nào?
* Đọc thơ cùng cô: 
- Cô cho cả lớp đọc thơ 2-3 lần.

- Thi đua từng tổ, luân phiên, đọc to - nhỏ.

- Đọc theo nhóm, cá nhân.

* Trò chơi: Ai nhanh nhất 

Cách chơi: Các con chia làm 2 đội, nhiệm vụ của các con  là đi theo đường hẹp lên chọn thức ăn cho thỏ theo yêu cầu của cô. Trong thời gian 5 phút đội nào chọn được nhiều thức ăn hơn và đúng là thắng cuộc.

Luật chơi: Mỗi lượt chơi bạn lên chọn một thức ăn. Khi đi không tranh giành xô lấn bạn. 

- Cô yêu cầu trẻ chọn củ cà rốt có màu cam


- Cô tổ chức cho trẻ chơi


- Cô nhận xét trẻ.tuyên dương trẻ kịp thời.

- Cô thưởng cho mỗi chú thỏ 1 củ cà rốt.

c) Kết thúc hoạt động:
          - Hôm nay trời nắng đẹp các chú thỏ cùng cô ra vườn chơi cô cho trẻ đọc lại bài thơ “Thỏ trắng”
- Chơi trò chơi “ Trời mưa” , chuyển đội hình 3 nhóm.

 c- Trò chơi :  Hôm nay cô thấy các con học rất giỏi, cô sẽ thưởng cho các con nhiều trò chơi rất hay, các thích ko? Trò chơi thứ 1 có tên gọi “Đội nào nhanh nhất” . 1,2,3 ze
     * Trò chơi 1: Đội nào nhanh nhất 
- Cách chơi: Cô chia lớp làm 3 đội, cô mở slide câu đố , trẻ nghe đọc câu đố, Sau khi nghe đọc câu đố. Các bạn trong đội sẽ cùng nhau thảo luận và chọn ra phương án trả lời đúng và giơ lên.

- Luật chơi:  Trẻ nghe đọc câu đố, trong vòng 60 s trẻ trả lời đáp án, đội nào 

trả lời đúng đội đó sẽ giành chiến thắng.

- Cô nhận xét các đội chơi, tuyên dương trẻ kịp thời.
* Trò chơi 2: “ Truyền tin”

- Cách chơi: Cô chia trẻ làm 2 đội. Cô sẽ mời  bạn đứng cuối 2 dãy lên nhận tin. Cô sẽ cho các bạn tự chọn phong thư trong phong thư có các hình ảnh về quá trình mưa. Các bạn này phải ghi nhớ hình ảnh về 1 quá trình mưa của mình và chạy về chỗ. Khi về đến chỗ mình sẽ cẩn thận gõ vào lưng của bạn đứng trên đúng hình ảnh mình đã thấy. Bạn nhận được tin nhắn sẽ gõ tiếp vào lưng của bạn phía trên mình...tiếp tục cho đến bạn đứng ở đầu dãy.

Bạn đứng đầu dãy nhận được tin nhắn có hình ảnh gì sẽ chạy lên bảng cô, chọn hình ảnh tương ứng gắn lên bảng . Cô sẽ kiểm tra các hình ảnh trên bảng lên để cùng cả lớp kiểm tra

- Luật chơi:  Đội thắng là đội nhận được tin nhắn chính xác và chọn đúng hình ảnh và gắng đúng. Sau đó cử đại diện của đội mình lên nói lại đúng quá trình mưa theo thứ tự.

- Cô cho trẻ chơi nhận xét tuyên dương trẻ.
- Ai hỏi các con vì sao có mưa các con có nói được không? Cô nhắc lại quá trình mưa. Giáo dục trẻ.

- Mưa có lợi và có hại như thế nào ? ( Mưa có lợi: làm cho cây cối tốt tượng….Mưa có hại: Nếu mưa nhiều mưa gây nên luux lụt ảnh hưởng đến đời sống con người, nếu trời không mưa sẽ gây nên hạn hán thiếu nước làm cho cây cối, con vật sẽ chết khô…)

 *Đúng rồi mưa là một hiện tượng tự nhiên rất quan trọng đối với đời sống con người. Mưa làm cây tươi tốt. Thời tiết mát mẻ, con người sảng khoái.Mưa tạo thành dòng chảy như sông ngòi, ao hồ, giúp cho con người và mọi vật có nước ăn uống và sinh hoạt. 
- Khi trời mưa thì các con không được tắm và dầm mưa nhiều sẽ bị cảm đấy, khi đi ngoài mưa các con nhớ phải mặc áo mưa nhé!
c. Kết thúc hoạt động: 

- Lớp hát và vận động bài “Mưa hè”, kết thúc.

